
 

Žijte GLOBE Games! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hitparáda 
úspěšnosti! 
Jak to včera 
dopadlo? 
více na str. 2 

Noviná řská 
pohádka!  
Těžký život GG  
novináře. 
více na str. 2 

„Tam naho ře je O!“ 
Jako Ornice… Aneb 
studentská konference ! 
 
více na str. 3 

 

Vážení přátelé, práv ě jsme sv ědky události, která vstoupí do historie. Události, která zpochy  - 
bňuje všechna fakta, které se až doposud zdály nepopi ratelné. Ni čím, naprosto ni čím si nyní  
nemůžeme být jisti. Ano, dámy a pánové, GLOBE noviny vy šly podruhé! A tak bouchn ěte  
šampaňské, p řineste kaviár a vychutnejte si v plné síle historic ky první  možnost být u toho!  

Prezentujte, 
prezentujte 
Každoročně na GLOBE Games 
prezentují žáci z jednotlivých škol 
výsledky svého pozorování, aby 
seznámili ostatní účastníky a členy 
Sdružení TEREZA s oborem, ve kterém 
po celý rok pracovali.  

Každá škola si mohla vybrat jedno ze tří 
témat, v jejímž oboru byl duch 
prezentace veden: Kvalita a ochrana 
ovzduší, Půda – křižovatka všech složek 
životního prostředí, GLOBE mezi obory.  

Prezentace probíhaly v pěti třídách 
zároveň a za účasti poroty i diváků. 

pokračování na str. 3  
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koncert 
Diváci si na začátek museli počkat 

Účastníci si mohli klidně zatrsat 

Jen pár kroků a byli jste tam 

Museli jste se pořádně oblíknout 

K shlédnutí byla mimo jiné i živá rvačka 

Na druhou stranu – mohli jste přijít k úrazu 

Novinářská 
pohádka 
Za jedním zeleným kopcem 
a velkou rozpláclou louží šli dva 
novináři. Měli s sebou místo 
tvarohových buchet rohlík se 
salámem, pihovaté jablko 
a tatranku s blonďáčkem a 
brunetkou, ale nic jim nezabránilo, 
aby si při pochodu v kašičkovitém 
bahně radostně prozpěvovali. Když 
v tom z ničeho nic jeden z nich 
vykřikl: ,,A sakra!“ Jeho kolega se 
zastavil a s nechápavě se na něj 
podíval. ,,Ztratil jsem propisku!“ 
Prohlásil mladý novinář při pohledu 
na prázdnou spirálu svého sešitu a 
zoufale si prohlížel kapsy od kalhot, 
zda v nich fialová tenká tužtička 
neuvízla. Avšak kde nic tu nic. 

 

 

 

 

 

 

 Ilustrace: redakce  GG  

 

,,Tak se vrátíme,“ pronesl už po třetí 
za jejich krátkou výpravu druhý 
novinář. Strastiplná cesta plná bahna 
a nebezpečných skřivanů nebyla 
příliš blahobytnou, proto navrhoval  

 

MISTR OPĚT 

ODVEDL SKVĚLOU 

PRÁCI 
Novinářská kachna opět v akci 
Jak asi všichni víte, včera do města 
Svitavy přijel držitel několika Slavíků, 
Týtý a mnoha dalších ocenění. Idol 
všech generací žen (puberťačkami 
počínaje, důchodkyněmi konče). Mistr 
jednoznačně obhájil svou slávu, talent, 
šarm, kouzlo a mnoho dalších věcí 
kterými oplývá před GLOBÁCKÝM 
publikem. Jeho písničky přinutily k tanci 
i babičky s umělými klouby i malé děti. 
Mistr má prostě své kouzlo, které mu 
nelze odepřít. Však jste to zažili sami, 
ne?    NP 
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h 
kino g 
začínalo se přesně v osm 

v kině se pohybové aktivity moc rozvíjet nedaly 

museli jste si pěkně šlápnout 

v kině studený vítr nefoukal                          

rvaček bylo plno, ale všechny na plátně 

byli jste v bezpečí, filmoví hrdinové se vás ani nedotkli 

 
Z našeho pohledu jasná remíza. Rozhodně si všichni užili jak kino, tak koncert!  DK, NP 

návrat již dřív. Ovšem teprve teď by 
s ním i ten druhý souhlasil. 
,,Dobře…hlavně, když ji najdeme“.  
Po pár krocích zpět se mu ale na tváři 
rozlil potěšený úsměv a v mžiku na to 
se začal na celé kolo smát. Hold když 
zjistíte, že máte propisku v kapse 
mikiny, kam jste se podívali až po 
chvíli, připadá vám to zcela zábavné. 
Zvláště, pokud se vás někdo předtím 
desetkrát ptal, zda ji v kapse nemáte. 
 Ale i přes nakonec zcela triviální 
situaci z toho plyne jedno ponaučení: 
novináři bez propisky, to je jako rytíři 
bez meče, a tudíž po nich ani 
nemůžete chtít, aby něco dělali. 
   JCH    

Zažil a přežil 
všech 13 GG! 
Je to vůbec možné? 

Naskytla se mi  
jedinečná možnost popovídat si s člověkem, 
který tvrdí, že na vlastní kůži zažil všechny 
GLOBE Games. Může to být pravda? Vždyť 13 
let je přece jenom něco! Po rozhovoru s panem 
ředitelem ZŠ Josefa Bubílka v Bánově však 
mohu konstatovat, že je tomu tak skutečně je. 
Pan Jiří Suchý nejenže navštívil všechny GG 
v historii, on si dokonce dopodrobna pamatuje, 
co se na každé akci stalo, čím byla skvělá, 
zajímavá nebo originální. Bez problémů mi 
vyjmenoval všechna hostující města v pořadí, 
v němž se GG skutečně konaly, a ke každé řekl 
něco, co mu v paměti utkvělo nejvíc. Nejlépe si 
pamatuje pochopitelně rok 2006, kdy se celá 
velká akce konala v jeho škole. „Tyto GG pro 
mě byly prostě nej, i když příprava a všechno 
kolem samozřejmě nebylo jednoduché...,“ 
usmívá se sympatický pan Suchý.  

On je ta pravá osoba, která může porovnat 
všechny GLOBE Games. „Starší GG se lišily 
především tím, že nebyla studentská konference 
a taky celá terénní hra byla v jiném duchu. 
Týmy tvořili vždy žáci jedné školy a s ostatními 
pak soupeřili ve vědomostech, sportovních 
dovednostech a týmové spolupráci. Atmosféra 
byla více soutěžní,“ říká veterán GG.  
Takže kdybyste se chtěli dozvědět něco o 
minulých, předminulých nebo ještě dávnějších 
GLOBE hrách, víte, za kým máte zajít☺.    DK 

 

Souboj! KONCERT versus KINO 
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Prezentujte, 

prezentujte  

Ti potom měli možnost vzkázat své 
názory na shlédnuté prezentace za 
pomocí zpětné vazby, kterou si následně 
prezentující tým mohl přečíst.  

A hodnocení? 
 Všechny prezentace byly pod pečlivým 
ostřížím zrakem tříčlenné poroty, která 
na závěr přednášky řekla svůj krátký 
názor, popřípadě se zeptala na věci 
týkající se prezentace, které ji zajímaly. 
Jejím úkolem bylo také každou 
prezentaci obodovat dle příslušných 
kritérií. 
,,Je to velice těžká práce rozhodnout o 
tom, který z týmů je i jen o kapku lepší 
než ostatní. Všichni přednášející jsou 
skvělí, ovšem často hraje velkou roli 
tréma, úzce spjatá s jejich vystupováním 
a mluvením,“ řekla Zuzana Ptáčková, 
jedna z porotkyň v místnosti B.  
Svým způsobem jsou ale vítězi všichni, 
protože už jen stoupnout si před třídu 
plnou lidí za účelem přednášky je 
vítězství samo o sobě.  
 

Jak to dopadlo? 
 Jakmile porota vyhodnotila všechny 
prezentace, zavolala si účinkující, aby 
jim sdělila své pocity ohledně jejich 
výstupů. Účinkující si vyslechli 
pochvaly týkající se jejich prezentací i 
samotného vyjadřování, ale také 
v zaobalených doporučeních. Ke konci 
se však všem dostalo uspokojení 
v podobě naučných knížek a časopisů, 
které dostali účastníci za odměnu, a 
byli tak účastníci za odměnu, a byli tak 
motivováni k dalšímu zkoumání pro 
příští GLOBE Games.  JCH 

DDDaaalllšššííí   

KKKAAATTTAAASSSTTTRRROOOFFFAAA      
Kde byl Kája Gott? 
Chvíli před zahájením koncertu Karla 
Gotta byla hudební skupina Ready 
Kirken nalezena v parku na lavičce! Ale 
proč z toho děláme katastrofu? I když 
byli členové mírně pod vlivem místní 
zmrzliny, zeptali jsme se jich na otázku, 
co tady dělají? Jejich odpověď byla 
šokující! Prý jsou na dně, mistr je prostě 
úžasný a oni se s ním nemohou měřit! A 
co na to slavný Karel Gott? Když se ho 
na to na naši reportéři zeptali. Mistrovy 
se natolik zželelo této kapely, že jim 
umožnil vystoupit a sám se nenápadně 
vytratil. GLOBE Games zažilo koncert 
Ready Kirken.     KN 
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CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ     

MLAD ĚJOVSKÁ 
ÚZKOKOLEJKA  
Jste zváni na projížďku vláčkem 
taženým parní lokomotivou po 
úzkokolejné železnici. Jízda Vám 
přiblíží historii těžby lupku a uhlí. 
Projížďka se koná  9. května od  9.00 do 
12.00 hodin.   ID  

Redakce GLOBE Zpravodaje: KH Kristýna Hambálková, MO Michala Otradovcová, KN Kateřina Navrátilová, KŠ Kristýna Šimčíková,  ID Iva Drejslarová, RB Radim 
Botek, NP Natálie Pecháčková, ML Martina Ledvinková, JCH Jana Chvátalová, DK Dominika Koflerová, SH Sandra Hetmánková, Čáp Jan Smrčka, Jitka Nechvátalová. 

 Co učitelé, když 
si děti hrají? 

Týmy se rozešly na terénní hru a 
co učitelé? Pro ty byla připravena 
konference. Já se zúčastnila 
s nimi. Měli to rozdělené na tři 
části a to: Ornitologie, Lesní 
pedagogika a Co v GLOBE. 

Já se zúčastnila + ornitologie nebo 
jsem si říkala, že to může být 
zajímavé téma. 
Ornitologie 
Učitelé měli slíbené že uvidí 
kroužkování ptáků. Ale smůla! 
Jelikož je doba výzkumů, tak 
odborníci bohužel neměli čas. 
Ornitolog rozdal papíry s poučným 
textem a úkoly, které potom všichni 
společně udělali. Kdo chtěl, mohl 
vyšplhat na pozorovatelnu. Kdo tak 
udělal, měl možnost vidět motáka 
pochop. Učitelé také poslouchali 
hlasy ptáků a snažili se je rozeznat. 
Lesní pedagogika 
Čtyři lesní odborníci a vyškolení 
lesní pedagogové představili 
program pro školy, který učí děti o 
lesích. Ukázali jakým způsobem to 
probíhá. 
Co v GLOBE 
Účastníci konference si vyměnili 
zkušenosti za uplynulý rok. Probrali 
společné projekty a  mluvili 
o plánech na nastávající rok.    SH 

CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ CO VÁS ČEKÁ     

PROHLÍDKA M ĚSTA 
SVITAVY  
Po městě a jeho okolí vede 12 km 
dlouhá naučná stezka 
„Českomoravské pomezí“. Můžete 
tu navštívit např. Mariánský sloup, 
zbytky městského opevnění, kostel 
Svatého Jiljí atd. Prohlídka začne 
9. května v 9.00 hodin.         ID  

Zúčastněte se  
diskotéky, která se 
bude konat dnes od 

20.00 do 22.00 hodin.  
 

Na chvíli za hranice 
rozhovor se dvěma studenty 
Jaká byla cesta? 
 „Cesta bola dlhá a únavná, ale rozhodne 
sme moc radi, že sme tu.“ 
Co Vám projekt GLOBE přináší? 
„Nových kamarátov, dôležité 
informácie a veľa zábavy.“ 
Byl jste už někdy dřív na GG?  
„Nie sme tu prvýkrát a dúfam, že nie 
naposledy.“ Romanovi a Jarovi mockrát 
děkuji za rozhovor.   KŠ 

Sms ze stromu 
aneb vaše postřehy  

-U rybníka jsem opět našel své ztracené já. 
Pobyla se mnou pár vteřin a pak se zase 
zdejchl. 
-Veľmi sa mi to páčilo. Bolo to super. 
-Klapy klap, já jsem čáp! Radka 
-Terení hra docela v pohodě, ale mohlo by 
to být jako soutěž. Jinak jsou tu fakt pěkní 
kluci.:) 
 - Bylo to zde lepší než ve Stříbře. Lehké  
úlohy :) 
 -Našli jsme chrostíka. ZŠ Choryně 
-Líbilo se mi to. Akorát jsem spadl do 
bažiny. Vu Pham Ant 
-Byla zima. Dobrá nápad s Rafty. 
-Zábava, sranda, legrace GLOBE je :) ZŠ 
Dělnická 
- SUPER SCHOOL! 
 - Do medvídka (=do háje pozn. redakce) 

Historie Svitav  
1256 – listina, v níž se poprvé hovoří o 
 Svitavách a osadě Stará Svitava 
1389 – město je obehnáno hradbami 
1421 – usazuje se zde kapitula 
 litomyšlského biskupa 
1424 – město bylo vydrancováno husity 
1892 – otevření Ottendorferovy knihovny 
1938 – Svitavy se staly součástí třetí říše 
1945 – 46 odsun německých obyvatel  
2010 – konání GG  ML  


